



Анатолий МАТЕРН, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, первый проректор УрФУ

Стройотряды могут не только строить

Год назад председатель правительства РФ Дмитрий Медведев выступил с очень ценной, на мой взгляд, инициативой. Он предложил расширить традиционное понятие «стройотряд», разрешив студентам в каникулы работать именно по той специальности, по какой они обучаются. Министерство образования РФ рекомендовало засчитывать подобные работы в качестве практики студентов.

Я считаю, что у этой идеи есть много плюсов. Прежде всего, нужно помнить о том, что недавно принято решение сократить сроки обучения в вузах по многим специальностям (бакалавриата) до четырех лет. Это значит, что для студентов становится особенно важной возможность дополнительно попрактиковаться в своей будущей профессии. А работа в стройотрядах нового типа как раз и решает эту проблему.

Например, будущие энергетики смогут летом работать на электростанциях и других объектах этой отрасли. Между прочим, в Уральском федеральном университете уже провели такой эксперимент прошлым летом. Обучающиеся у нас будущие энергетики и металлурги в качестве «стройотрядовцев» трудились на своих профильных предприятиях.

Отдельно хочу поговорить о студентах, обучающихся на педагогических специальностях. Летом они традиционно работают в составе студенческих педагогических отрядов в загородных оздоровительных лагерях. Причем трудятся там очень напряженно, от зари до зари. Да и дети их, как правило, любят. Отличная педагогическая практика!

Студенческие стройотряды у нас обычно работают по два летних месяца. Их несомненным плюсом является то, что все организационные хлопоты решаются с помощью областного штаба студенческих отрядов. Во многих случаях для студентов это намного проще, чем самим заниматься подобными проблемами.

Студенческие отряды можно и, я считаю, нужно формировать по самым разным направлениям. Мы на заседании комитета Законодательного Собрания Свердловской области по вопросам законодательства и общественной безопасности недавно обсудили необычную идею о том, чтобы создать такие отряды из студентов-юристов. Конечно, с согласия ректората и Союза студентов юридических университетов.

В этом случае не только студенты смогли бы получить дополнительную практику по будущей профессии, но и нам удалось бы расширить систему оказания бесплатной юридической помощи на Среднем Урале. Как известно, такая система действует в Свердловской области уже несколько лет. В рамках принятого у нас специального регионального закона уральцы могут получить бесплатные юридические консультации. Однако есть определенные трудности с предоставлением такой помощи жителям отдаленных территорий нашего региона.

Именно в этом нам бы и помогли студенческие отряды из студентов-юристов. Они могли бы летом выезжать в самые труднодоступные села и деревни Среднего Урала и давать бесплатные юридические консультации местным жителям.

«К врачам не пробиться...»

Общественники пожаловались губернатору: областная медицина зачастую недоступна для инвалидов

Рудольф ГРАШИН

«Когда слушаешь докладчиков нашего миноздравья, складывается впечатление, что в сфере оказания медицинских услуг инвалидам всё прекрасно, всё хорошо. Но на самом деле это не так», — заявила на заседании Совета при губернаторе Свердловской области по делам инвалидов председатель регионального отделения общественной организации «Всероссийское общество слепых» Мавзлия Юдина.

Острым по критическому накалу выдалось это заседание, прошедшее в минувший четверг под руководством губернатора Евгения Куйвашева. С оптимистичной оценкой оказания медицинских услуг инвалидам, которую высказали представители миноздравья, не согласились руководители общественных организаций, представляющих интересы людей с ограниченными возможностями здоровья.

Надо заметить, что ещё в феврале аналогичную встречу проводил руководитель администрации губернатора Сергей Пересторонин, тогда были высказаны предложения по совершенствованию медпомощи больным сахарным диабетом, улучшению информационно-профилактической работы и был дан ряд поручений миноздраву. В этот раз оценка работы, проделанной ведомством в этой сфере, была куда жестче. По итогам встречи губернатор пообещал: «Обязательно сделаем выводы, в том числе и организационные. Возможно, и кадровые».

О проделанной миноздравом работе отразилась записка руководителя этого ведомства Дилара Медведская. Она рассказала, что в 2011–2013 годах в развитии здравоохранения области бы-

КСТАТИ

Вчера министр здравоохранения области Аркадий Беляевский доложил губернатору Евгению Куйвашеву о текущей ситуации в сфере здравоохранения. Аркадий Беляевский отметил, что одним из приоритетных направлений остаётся организация оказания медицинской помощи в сельских и отдалённых территориях. В прошлом году закуплены 20 модульных фельдшерско-акушерских пунктов, сегодня идёт их монтаж. «Такая форма медицинской помощи, когда оснащённый аппаратной автобус с медиками перевозит из деревни в деревню, весьма эффективна для небольших поселений», — сказал министр.

ло инвестировано 18,5 миллиарда рублей, проведены капитальные ремонтные работы на 2 286 единиц оборудования, в каждом управленческом округе появились мобильные медицинские комплексы. По её словам, в области функционирует более трёх тысяч школ здоровья, а медосмотр прошли около четырёх тысяч инвалидов. Прозвучало ещё множество цифр из ведомственной статистики, но первый же вопрос Евгения Куйвашева поставил представителей министерства в тупик: — Уровень владения компьютерными знаниями среди инвалидов каков, кто-нибудь изучал? — спросил он.

Далее выяснилось, что на сайте миноздравья нет элементарной информации, например, о том, где и как работать инвалиды для больных сахарным диабетом. Даже не известно, сколько таких школ. А между тем этот вопрос очень важен, по словам председателя Свердловского диабетиче-



Согласно мониторингу соблюдения Конвенции о правах инвалидов, проведённому в Свердловской области в прошлом году, самое острое недовольство людей вызывают большие очереди за талонами в поликлиниках

ского общества Галины Васильевской, 71 процент из больных сахарным диабетом «не компенсированы». То есть они не могут правильно организовать свою жизнь, чтобы избежать серьёзных осложнений. И главная причина в том, что больные лишены всяких навыков и знаний, как это делать при таком диагнозе. Галина Николаевна продемонстрировала фотографию, сделанную в помещении регистратуры первого поликлинического отделения больницы №24 Екатеринбург, там запечатлено сущее столпотворение.

— И такая ситуация во многих поликлиниках, к врачам не пробиться. А каково инвалидам в таких условиях? — возмутилась Галина Васильевская. Председатель Свердловской областной организации «Всероссийское общество инвалидов» Леонид Софьин подтвердил: согласно мониторингу, проведённому среди инвалидов, больше всего нарека-

ний именно на очереди к врачам, на невозможность попасть к специалистам узкого профиля. Так, в Туринске ждут талон к врачу по месяцу. — По сути, для маломобильных групп инвалидов медицинское обслуживание сведено к минимуму, им доступен только вызов участкового врача, — сказал он.

Инвалидов неохотно кладут в стационары, мотивируя это тем, что там ухаживать за ними просто некому, не хватает младшего медицинского персонала. — Не добьёшься с мест направления в первую областную клиническую больницу для получения более квалифицированной помощи. Мы об этих проблемах пишем в миздраву, но к сожалению, наши обращения остаются без ответа, — посетовала Мавзлия Юдина.

Особенно трудно получить в нашей области медицинскую помощь инвалидам-колясочникам. Им просто не на чем до-

СПРАВКА «ОГ»

На 1 января 2014 года в Свердловской области количество инвалидов составило 327 205 человек. Это примерно восемь процентов от численности всего населения региона.

браться до больницы. Об этом рассказала председатель Екатеринбургской общественной организации «Свободное движение» Елена Леонтьева.

— Я очень внимательно разбираю все проблемы, о которых вы сегодня говорили, — сказал по итогам встречи Евгений Куйвашев. Он заметил, что после состоявшегося разговора ему стало очевидно, что руководство министерства здравоохранения игнорирует контакты с общественными организациями, и дал поручение проводить встречи министра с общественниками раз в квартал. Результаты проделанной работы будут рассмотрены на следующем заседании совета.

Рудольф ГРАШИН

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня отмечает сорокалетие депутат Законодательного Собрания Свердловской области Игорь ДАНИЛОВ.

Он родился 17 мая 1974 года в Свердловске. В 2007 году окончил Международную академию предпринимательства в Москве. С 2008 года возглавляет Городскую общественную организацию дворов Екатеринбурга «Житель», а с 2013 года руководит региональным центром «ЖКХ Контроль». В региональном парламенте он работает в составе фракции «Справедливая Россия». С днём рождения его поздравляет коллега из другой депутатской фракции — представитель ЛДПР Михаил Зубарев:

— Уважаемый Игорь Николаевич! Вы уже второй созыв работаете в региональном парламенте. Поздравляю вас с днём рождения, хочу подчеркнуть, что мы очень ценим вашу активность. Желаю вам успешной законотворческой деятельности на благо избирателей, жителей Свердловской области, ну и, конечно же, большого личного счастья.



Свою карьеру в качестве депутата областного парламата Игорь Данилов начал в 2010 году

Средний Урал признан лучшим регионом по уровню развития малого бизнеса

По итогам общероссийского форума-выставки «Дни малого и среднего бизнеса», который прошёл с 13 по 15 мая в Москве, Свердловская область признана лучшим субъектом Российской Федерации по уровню развития малого и среднего бизнеса и созданию для этого благоприятных условий.

Как уже сообщила «ОГ», нашу область на выставке представляли семь инновационных предприятий. Три компании нашего региона — производитель косметологических средств на основе запатентованного вещества эфтидера, разработчик трёхосевого магнитометра и создатель инновационной системы безопасности для частных домов — получили высшие награды выставки: медали ВВЦ. Производитель медицинского оборудования, разработчик шарикового расходомера дизельного топлива и автоматизированной системы подачи для сжигания биотоплива стали победителями в конкурсе «Лучший инновационный проект».

Решение о присуждении номинации «Лучший субъект РФ» принималось экспертным жюри после осмотра всех предприятий-экспонентов. Также учитывались показатели, характеризующие развитие малого и среднего бизнеса в регионе и меры его поддержки. Арина БАТУРИНА

На Ирбитском молочном заводе расширяют производство и готовы к поставкам продукции для летних детских оздоровительных лагерей

Ирбитский молочный завод — крупнейшее в области предприятие по переработке молока. В планах — существенное расширение производства за счёт строительства и ввода в эксплуатацию нового производственного корпуса. В модернизацию вкладывается сотни миллионов рублей, в том числе в новые инновационные решения по упаковке. Упаковка будет удобной и современной, экологичной при переработке. Изменится и дизайн на более привлекательный и узнаваемый. Неизменно останется высокое качество ирбитской молочной продукции. О том, как развивается предприятие, рассказывает генеральный директор ОАО «Ирбитский молочный завод» Сергей СУЕТИН.



Новая линия по производству творога начала работать на молзаводе в этом году

торговые сети приходится больше половины — почти 160 миллионов. Не секрет, что сегодня именно торговые сети диктуют условия производителям, а не наоборот. Надо находить компромиссы с торговлей. При этом мы понимаем, что нельзя замыкать сбыт только на крупных ритейлерах. Существенно расширилась география наших продаж. Если раньше Ирбитский молочный завод реализовывал свою продукцию только в пределах Свердловской области, то сейчас в Тюмени наши продажи составляют ежемесячно почти десять миллионов рублей. Мы выходим с продукцией в Челябинск, начали серьёзно осваивать Ханты-Мансийский автономный округ.

Торговля отслеживает продаваемость продукции, основанной на доверии потребителей к качеству, и желаним приобрести товар. Повышение покупательского спроса ведёт, в свою очередь, к росту оборота продукции Ирбитского завода в торговле.

проведены работы по замене вентиляции, ремонту кровли на ирбитской площадке, проведена большая работа и на филиалах завода (Автобаза, Байкалово, Зайково). За последние пять лет, с 2008 по 2013 год, на Ирбитском молзаводе в модернизацию проделано было вложено только 69 миллионов рублей. За один 2013 год эти вложения составили порядка 220 миллионов рублей.

Но ещё больше предстоит сделать. В 2014 году планируется инвестировать 400 миллионов рублей. После пуска нового производственного корпуса Ирбитский молочный завод выйдет на совершенно иной уровень как в части технологий, так и в части реализации готовой продукции. По сути, это будет новый завод, способный перерабатывать дополнительно 170 тонн молока в сутки. Для сравнения: сейчас на имеющихся мощностях объём переработки молока составляет порядка 250 тонн в сутки. На новом заводе установим самое современное оборудование лучших мировых фирм, что позволит выйти на уровень передовых перерабатывающих предприятий России. Появится новая упаковка. Продукцию в такой упаковке выпускают сегодня только два предприятия страны. Я думаю, уральский потребитель заметит её на прилавках и витринах магазинов и по достоинству оценит.

— Смогут ли молочный завод обеспечить себя сырьём под эти планы?

— В Ирбитском районе производится самое большое количество молока в Свердловской области — 240 тонн ежедневно. И мы работаем в первую очередь с ирбитскими производителями и

поставщиками молока. На сегодняшний день от них принимаем 58 процентов общего количества сырья. В то же время мы создаём благоприятные экономические условия для хозяйств других территорий. География в этом плане большая. И тот объём сырья, который будет необходим для нового производства, мы обеспечим. В этом у нас полная уверенность.

— А как это повлияет на молочный рынок области?

— Вы знаете, что в регионе реализуется программа «Покупай наше, местное», и от того, что увеличится присутствие Ирбитского молочного завода на продуктовом рынке области, выиграет прежде всего покупатель. На полках магазинов придётся потесниться недобросовестным производителям.

И ещё. Помните в прошлом году в детском оздоровительном лагере на Таватее случилось беда, отравились дети. Почему это произошло? Потому что система госакулоп построена таким образом, что на конкурсах побеждает тот, кто заявляет меньшую цену. При этом никто не интересуется качеством поставляемой продукции. Хотелось бы перед очередной летней оздоровительной кампанией сказать: осторожно, не экономьте на детях. Не экономьте на их здоровье, заключайте договоры с непосредственными производителями пищевых продуктов, а не через посредников, продающих дешёвую продукцию сомнительного качества. Мы, с своей стороны, предлагаем качественную молочную продукцию широкого ассортимента для проведения летнего оздоровительного отдыха детей. Рудольф ГРАШИН

ИЗВЕЩЕНИЕ

20–21 мая 2014 года созывается Законодательное Собрание Свердловской области для проведения тридцать третьего заседания.

Начало работы 20 мая в 10.00 часов в зале заседаний на 6 этаже здания Законодательного Собрания Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10. На заседании Законодательного Собрания предполагается рассмотреть следующие вопросы: — Отчет Губернатора Свердловской области о результатах деятельности Правительства Свердловской области в 2013 году, в том числе по вопросам, поставленным Законодательным Собранием Свердловской области; — О назначении на должности мировых судей Свердловской области; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1318 «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1319 «О внесении изменений в Закон Свердлов-

ской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1292 «О внесении изменений в статью 51 Областного закона «О правовых актах в Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1301 «О знаке отличия Свердловской области «Спортивная доблесть»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1296 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» и статью 1 Закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1319 «О внесении изменений в статьи 42 и 43 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»;

— О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1298 «О внесении изменения в статью 14 Областного закона «О Правительстве Свердловской области»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1316 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области в связи с необходимостью их приведения в соответствие с федеральными законами»; — О проекте закона Свердловской области № ПЗ-1312 «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Закона Свердловской области «О ежемесячном пособии члену семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий на территории СССР, территории Российской Федерации и территориях других государств, члену семьи погибшего при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) военнослужащего, лица рядового или начальствующего состава органа внутренних дел, государственного противопожарной службы, учреждения или органа уголовно-исполнительной системы либо органа государственной безопасности»; — Об исполнении Закона Свердловской области «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области»; — Об информации Правительства Свердловской области об организации детской оздоровитель-

кампании на территории Свердловской области в 2014 году; — О проекте федерального закона № 46 1095-6 «О внесении изменений в статью 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (внесен депутатами Государственной Думы В.Н.Плигиним, Д.Ф.Вяткиным, В.А.Поневежским, З.А.Муцоевым и другими); — О постановлении Законодательного Собрания от 17.12.2013 № 1363-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области»; — О постановлении Законодательного Собрания от 21.05.2013 № 942-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области»; — О постановлении Законодательного Собрания от 21.05.2013 № 940-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «О ежемесячном пособии на ребенка»; — О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области;

Ирина ЗОТИНА